Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowosci
Oznaczenie kwalifikacji: A.36
Wersja arkusza: X

A.36-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Kontroli formalno-rachunkowej dowodu ksiegowego powinien dokonaé

A. kierownik jednostki.

B. specjalista ds. finansowych.

C. kierownik komorki organizacyjne;j.

D. glowny ksiggowy lub osoba przez niego upowazniona.

Zadanie 2.

Operacje gospodarcza o tresci Przyjeto do uZytkowania zakupiong maszyne produkcyjng nalezy
udokumentowaé¢ dowodem ksiggowym o symbolu

A. Pz
B. Pw
C. PT
D. OT
Zadanie 3.
Dekretacja dowodu PK 3/01/2019
Kwota w zt
Wn (Dt) Ma (Ct)
5 000,00 221 — Rozrachunki z ZUS 231 — Rozrachunki z tytutu wynagrodzen

Wskaz tres¢ operacji gospodarczej dla przedstawionego dekretu ksiegowego.

A. Zasilek chorobowy finansowany ze srodkéw ZUS.

B. Wynagrodzenie brutto pracownika za biezacy miesigc.

C. Naliczona kara za nieterminowe oplacanie sktadek do ZUS.

D. Zaptata do ZUS naleznych sktadek na ubezpieczenie zdrowotne.
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Zadanie 4.
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(pieczeé przedsiebiorstwa) Odbiorca Wz Nr biezacy Egz.
Hurtownia Artykutéw Wvdani
; ydanie 1/01/2019 1
Poscielowych SEN sp. 2 0.0. Zaktady Produkcyjne MARO SA materiaow/ /01/
ul. Spacerowa 1, 55-400 Wroctaw ul. Krétka 2, 39-300 Grodkow I —— Nr magazynowy Data
NIP 5981446555 NIP 8942720995 na zewnatrz 1/01/2019 04.01.2019r.
SIS Zamowienie Przeznaczenie Data wysytki ot Nr i data faktury — specyfikacji
transportu na koszt
whasny Zwrotdodostawey | ) ) 5519, 1/01/2019 7 dnia 04.01.2019 r.
z powodu reklamacji
Kod lloéé i
Nazwa Cena Wartos¢ Konto Zapas
towaru/ . . s
P materiatu/towaru/opakowania | zadysponowana | J.m. | Wydana (w zt) (w zt) syntet. iloéé
Kotdra puchowa 2 szt. 2 150,00 300,00
RAZEM 300,00
Wystawit Zatwierdzit Wydat Data Odebrat Ewidencja ilosciowo-wartosciowa
Jan Kowal Ewa Kim Jerzy Paproc 04.01.2019r. Jan Nowak

Dowdéd Wz nr 1/01/2019 sporzadzony w Hurtowni Artykutow Poscielowych SEN sp. z o.0. jest

potwierdzeniem rozchodu z magazynu

A. sprzedanych

towarow.

B. towarow zwréconych dostawey.

C. sprzedanych wyrobow gotowych.
D. wyrobow gotowych zwroconych przez dostawce.

Zadanie 5.

Zgodnie z przepisami ustawy o rachunkowosci dokumenty inwentaryzacyjne nalezy przechowywaé od
poczatku roku nastepujacego po roku obrotowym, ktérego dokumenty dotycza, przez

A. 1 rok.
B. 5 lat.
C. 10lat.
D. 50 lat.
Zadanie 6.

Ktore zbiory dokumentéw w jednostce gospodarczej nalezy archiwizowac trwale?

A.

Ksiggi rachunkowe.

B. Karty wynagrodzen pracownikow.
C. Dokumenty dotyczace rekojmi i reklamacji.

D. Zatwierdzone roczne sprawozdania finansowe.

Zadanie 7.

Drobne czg$ci zamienne do maszyny produkcyjnej wykorzystywanej w dzialalnosci przedsigbiorstwa zalicza

si¢ do

A. materialow.
B.
C
D

potproduktow.
srodkow trwatych.
srodkéw trwatych w budowie.
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Zadanie 8.

Nieruchomosci nabyte przez jednostk¢ w celu uzyskania w dlugim okresie korzysci ekonomicznych
wynikajacych z przyrostu ich wartosci zalicza si¢ do

A. warto$ci niematerialnych i prawnych.
B. inwestycji dlugoterminowych.

C. srodkow trwalych w budowie.

D. srodkéw trwatych.

Zadanie 9.
Srodki trwate Umorzenie érodkéw trwatych Srodki trwate w budowie
Sp. 95 000,00 | 15 000,00 Obr. Obr. 8 000,00 | 30 000,00 Sp. Obr. 28 000,00 |

Na podstawie zapisow na kontach ksiggowych ustal wartos¢ bilansowg srodkow trwatych.

A.  28000,00 zt
B. 58 000,00 zt
C. 88000,00 zt
D. 131 000,00 zt

Zadanie 10.
Kto ustala i aktualizuje dokumentacje opisujaca przyjete przez jednostke zasady (polityke) rachunkowosci?

A. Glowny ksiegowy.

B. Kierownik jednostki.

C. Minister Inwestycji 1 Rozwoju.
D. Kierownik dzialu finansowego.

Zadanie 11.

Do chronologicznego ujecia operacji gospodarczych w danym okresie sprawozdawczym stosuje si¢

A. dziennik.

B. ksiege glowng.

C. zestawienie sald kont ksiag pomocniczych.

D. =zestawienie obrotow i sald kont ksiegi gtowne;.

Zadanie 12,

Zgodnie z zasada wspotmiernosci przychodow i zwigzanych z nimi kosztow optacona w grudniu 2018 r.
prenumerata Poradnika ksiegowego za rok 2019 stanowi

A. koszty biezacego okresu.

B. rezerwy na wydatki przysztych okresow.

C. bierne rozliczenia migdzyokresowe kosztow.
D. czynne rozliczenia miedzyokresowe kosztow.
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Zadanie 13.

Na podstawie zapisow na kontach ksiggowych ustalono wartos¢ bilansowa materialow na kwote
11 000,00 zt, Ktora zasade rachunkowosci zastosowano do wyceny materiatow na dzien bilansowy?

A. Zasade memoriatu. Odchylenia od cen
B. Zasadg periodyzaciji. Materiaty ewidencyjnych materiatéw
C. Zasade podmiotowosci. Obr. 40 000,00 | 30 000,00 Obr. Obr. 5 000,00 | 4 000,00 Obr.

D. Zasadg ostroznej wyceny.
Zadanie 14.

Do uszczegotowienia zapisow na kontach ksiegi gtownej stosuje si¢ konta

A. niebilansowe.

B. ksiggi glowne;j.

C. pozabilansowe.

D. ksigg pomocniczych.

Zadanie 15.
Kontem aktywno-pasywnym jest

A. Rozliczenie kosztow.

B. Rozliczenie zakupu towarow.

C. Rozliczenie kosztow dziatalnosci.

D. Rozliczenia miedzyokresowe przychodow.

Zadanie 16.

W hurtowni obuwia warto$¢ sprzedanych potbutéw meskich, w cenie sprzedazy netto, nalezy zaksiggowaé po
stronie Ma na koncie

A.  Przychody ze sprzedazy towarow.

B. Koszt sprzedanych wyrobow gotowych.

C. Przychody ze sprzedazy wyrobow gotowych.

D. Wartos¢ sprzedanych towarow w cenach zakupu.

Zadanie 17.

Inwestycje dtugoterminowe Kredyty bankowe Rozliczenie zakupu
| 50 000,00 5p. Sp. 80 000,00 | Sp. 5 000,00 | 7000,00 Sp.
Towary Rozrachunki z odbiorcami Kapitat udziatowy
Sp. 200 000,00 | Sp. 10000,00 | | 178 000,00 Sp.

Ktore konta ksiggowe zostaty blednie otwarte?

Towary i Rozrachunki z odbiorcami.

Kapitat udziatowy i Rozliczenie zakupu.
Inwestycje dlugoterminowe i Kredyty bankowe.
Rozrachunki z odbiorcami i Rozliczenie zakupu.

onwp»
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Zadanie 18,
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Ktore konta syntetyczne mogg wykazywac jednoczesnie saldo strony Wn i saldo strony Ma?

A. Konta aktywne.

B. Konta pasywne.

C. Konta wynikowe.

D. Konta rozrachunkowe,

Zadanie 19,

Operacje gospodarcza o tresci WB — prowizja bankowa pobrana za przelew z tytulu splaty zobowigzania
wobec dostawcy nalezy zaksiggowac¢ na kontach

Konto Wn Konto Ma
A. | Rachunek biezgcy Koszty finansowe
B. | Uslugi obce Rachunek biezgcy
C. | Rozrachunki z dostawcami Rachunek biezgcy
D. | Koszty finansowe Rachunek biezqcy
Zadanie 20.

Ktore zdarzenie gospodarcze moze zosta¢ ujete w ewidencji pozabilansowej jednostki?

A. Sprzedaz srodka trwatego.
B. Przyjecie srodka trwatego w formie aportu.

C. Postawienie srodka trwalego w stan likwidacji.
D. Oftrzymanie $rodka trwatego w formie darowizny.

Zadanie 21.
Rozliczenia miedzyokresowe Odchylenia od cen
Materiaty kosztéw zakupu materiatéw ewidencyjnych materiatow
6 000,00 500,00 300,00
6 000,00 - 500,00 - - 300,00
6 000,00 Sk. 500,00 Sk. Sk. 300,00
6 000,00 | 6 000,00 500,00 | 500,00 300,00 300,00

Na podstawie zapisow na kontach ksiggowych ustal wartos¢ zapasu materialtow w rzeczywistej cenie

nabycia.
A.  5200,00 zt
B. 6200,00 zt
C. 6500,00 zt
D. 6800,00 zi
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Zadanie 22.

Jednostka gospodarcza amortyzuje srodek trwaly metoda liniowa przy zastosowaniu rocznej stawki
wynoszacej 20%. Korzystajac z zapisow na kontach ksiggowych, oblicz miesigczny odpis amortyzacyjny
srodka trwalego.

A. 550,00 zt )
B. 600.00 zt Srodki trwate Umorzenie $rodkéw trwatych
C. 6 600:00 7t Sp. 36 000,00 | | 3000,00 Sp.
D. 7200,00 zt

Zadanie 23.

Zgodnie z przepisami podatkowymi amortyzacj¢ Srodka trwalego nalezy rozpoczac

A. w miesigcu przyjecia Srodka trwatego do uzywania.

B. najpdzniej w miesigcu wprowadzenia srodka trwatego do ewidencii.

C. najp6zniej w ostatnim dniu miesigca, w ktorym srodek trwaty przyjeto do uzywania.

D. od pierwszego miesigca nastgpujgcego po miesigeu, w ktorym srodek trwaty wprowadzono do
ewidenciji.

Zadanie 24,

Koszty produkcji podstawowej dwoch wyrobow wyniosty w  okresie rozliczeniowym 2 500,00 zt.
Na podstawie fragmentu tabeli kalkulacyjnej ustal koszt jednostki wspotezynnikowe;.

A. 50,00zt llos¢ wyprodukowanych
B 90,00 zt Wyréb wy robéw Wspétczynnik
C. 125,00zt W szt.
D. 250,00 zt X 20 2
Y 10
Zadanie 25.

Przedsigbiorstwo produkcyjne wytworzylo 4 000 sztuk wyrobow gotowych i 1000 sztuk produktow
niezakonczonych przerobionych w 20%. W badanym okresie koszty produkcji wyniosty 84 000,00 zt, Oblicz
warto$¢ wyrobow gotowych przyjetych do magazynu po rzeczywistym koszcie wytworzenia.

A, 3360,00 zt
B. 4 000,00 zt
C. 67200,00 zt
D. 80 000,00 zt

Zadanie 26.

Przedsicbiorstwo, ktére ustala wynik finansowy metoda poréwnawcza, na dzien zamkniecia ksiag
rachunkowych, obroty kont kosztow uktadu rodzajowego powinno przeksiggowac na konto

A.  Wynik finansowy.

B. Kapital zakladowy.

C. Rozliczenie kosztow dzialalnosci.

D. Rozliczenia migdzyokresowe kosztow.
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Zadanie 27.
Przychody ze sprzedazy Koszt sprzedanych
wyrobow gotowych wyrobow gotowych Koszty ogélnego zarzadu
[ 90 000,00 Obr. Obr. 60 000,00 | Obr. 10 000,00 |
Koszty sprzedazy Pozostate przychody operacyjne Pozostate koszty operacyjne
Obr. 5 000,00 | | 8 000,00 Obr. Obr. 1 000,00 |
Przychody finansowe Koszty finansowe
| 3 000,00 Obr. Obr. 13 000,00 |

Na podstawie obrotow wybranych kont ksiggowych w spolce akcyjnej oblicz wynik finansowy brutto.

A. 12 000,00 zt
B. 15000,00 zt
C. 22000,00 zt
D. 30 000,00 zt

Zadanie 28.

Pracownik dzialu handlowego wpisal na fakturze sprzedazy stawke podatku VAT 23% zamiast 8%. Blad
nalezy poprawié

A. faktura korygujaca sporzadzong przez nabywce towarow.
B. faktura korygujaca sporzadzong przez wystawce faktury.
C. nota korygujaca sporzadzong przez nabywce towarow.
D. nota korygujaca sporzadzong przez wystawce faktury.

Zadanie 29,

W rozliczeniach bezgotéwkowych w formie polecenia przelewu dyspozycje przelania srodkow pienigznych

wydaje
A. dhluznik.
B. wierzyciel.
C. bank dluznika.
D. bank wierzyciela.
Zadanie 30.

W przypadku zmiany osoby odpowiedzialnej materialnie za magazyn wyroboéw gotowych nalezy
przeprowadzi¢ inwentaryzacje

A. ciagla.

B. okresowa.

C. nadzwyczajng.

D. zdawczo-odbiorcza.
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Zadanie 31.

W jednostce gospodarczej w wyniku przeprowadzonej inwentaryzacji stwierdzono niezawiniony niedobor
materiatu X, Wedlug przyjetych norm limit na ubytki naturalne materiatu X wynosi 5% ogolnej kwoty
niedoboru. Korzystajac z danych w tabeli oblicz wartos¢ niedoboru materialu X pozostatego do rozliczenia
po uwzglednieniu limitu na ubytki naturalne.

A. 2500,00 zt Wvszezezdlnienie Stan wartosciowy wedfug | Stanwartos$ciowy wedtug
B. 4 750,00 zt y & spisu z natury zapisow ksiegowych
C. 5000,00 zt Materiat X 50 000,00 zt 55 000,00 zt
D. 5250,00 zt

Zadanie 32.

Operacj¢ gospodarcza dotyczaca rozliczenia roznic inwentaryzacyjnych o tresci PK — kompensata niedoboru
towaru Y nadwyzkg towaru X nalezy zaksiggowa¢ na kontach

A. Wn Rozliczenie niedoborow i Ma Rozliczenie nadwyzek.

B. Wn Rozliczenie nadwyzek 1 Ma Rozliczenie niedoborow.

C. Wn Pozostale koszty operacyjne i Ma Rozliczenie niedoboréw .
D. Wn Rozliczenie nadwyzek i Ma Pozostate przychody operacyjne.

Zadanie 33.

Niedobor materiatow mieszczgey sie¢ w granicach norm i limitow na ubytki naturalne rozlicza si¢ w cigzar

konta

A. Pozostale koszty rodzajowe.

B. Pozostale koszty operacyjne.

C. ZuZycie materialow i energii.

D. Rozliczenie kosztow dzialalnosci.
Zadanie 34,

Ustalone podczas inwentaryzacji roznice inwentaryzacyjne wynosity:
— niedobor towaru A 80 szt. po 12 zl/szt.
— nadwyzka towaru B 100 szt. po 10 zl/szt.

Kierownik jednostki podjat decyzje o skompensowaniu niedoboru towaru A nadwyzkg towaru B. Wartos¢
kompensaty wyniesie

A, 800,00 zt
B 960,00 zt
C. 1000,00 zt
D. 1200,00 zt
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Zadanie 35.
W jednostce handlowej obroty wybranych kont na dzien 31.12.2018 r. przedstawiaty si¢ nastgpujaco:
Obroty w zt
Nazwa konta
W Wn Ma
Przychody ze sprzedazy towarow 290 000,00
Wartos¢ sprzedanych towaréw w cenach zakupu 120 000,00
Koszty handlowe 100 000,00
Pozostate koszty operacyjne 35 000,00
Przychody finansowe 15 000,00

Oblicz wynik na sprzedazy towarow.

A. 190 000,00 zt
B. 170 000,00 zt
C. 70 000,00 zt
D. 50 000,00 zt

Zadanie 36.
Miernikiem optacalnosci sprzedazy jest wskaznik rentowno$ci

A. majatku.

B. sprzedazy.

C. kapitalu wiasnego.
D. kapitalu catkowitego.

Zadanie 37.

Ktory zestaw zawiera wskazniki mozliwe do obliczenia jedynie na podstawie danych z bilansu

przedsiebiorstwa?
Wskaznik rotacji zapasow Wskazniki zadtuzenia
Wskaznik rentownosci netto aktywow Wskaznik rentownosci sprzedazy
Wskazniki ptynnosci finansowej Wskazniki ptynnos$ci finansowej
A.
Wskazniki zadtuzenia Wskazniki zadtuzenia
Wskaznik rentownos$ci netto aktywow Wskaznik rotacji nalezno$ci
Wskazniki ptynnosci finansowe;j Wskazniki ptynnosci finansowej
C. D.
Zadanie 38,
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz wskaznik rentownosci netto aktywow.
A 02 Wyszczegdlnienie WSIEEsE
B. 03 w zt
C. 0.5 Zysk netto 80 000,00
D. 1.0 Aktywa trwate 160 000,00
S Aktywa obrotowe 240 000,00
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Zadanie 39.

Wskaznik biezacej ptynnosci finansowej przedsi¢biorstwa wynoszacy 3 moze swiadczy¢

A. o klopotach z terminowym regulowaniem zobowigzan.
B. o utrzymywaniu nadmiernych zapasow.

C. o braku aktywow obrotowych.

D. o braku srodkow pienieznych,

Zadanie 40.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli mozna stwierdzi¢, ze spotka w roku biezacym, w porownaniu
do roku ubieglego, z kazdej zlotowki kapitalu wtasnego zaangazowanego w swoja dziatalno$c¢ osiggnela zysk
netto wigkszy o

A. 0,04 gr Rok ubiegty Rok biezacy
B. 040 gr

C. 0,04z Wskazinik rentownosci netto kapitatu wlasnego 11% 15%

D. 040z
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